

Comentarios de la Prensa Elogios al jefe del Estado por su labor para el afianzamiento de la Re- pública

El laicismo integral en la educación, vulnera el derecho natural

MADRID, 2 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios más salientes de la Prensa de esta capital en sus ediciones de esta mañana, sobre asuntos de actualidad política y social, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Período de normalidad

Uno de los periódicos gráficos dice que le ha convenido el discurso que pronunció en el Parlamento el ministro de Hacienda, señor Carner, con motivo de la aprobación de los presupuestos, añadiendo que con esto entra España en período de normalidad.

Los partidos sin programa

Ocupándose de las discusiones internas que se registran en el partido radical socialista, opina un diario de la derecha liberal que estos incidentes no son aislados en este caso, sino que se han producido siempre en los partidos políticos que han logrado escalar el Poder sin tener un programa definido.

Elogios al presidente

Otro periódico dedica grandes elogios a la actuación del presidente de la República, señor Alcalá Zamora, de quien dice que ha logrado echar la pasarela para que pisen la tierra firme de la República los recelosos.

La disciplina parlamentaria

Sobre la disciplina parlamentaria de los diversos grupos políticos que integran la Cámara, otro diario aplaude esta actitud de los diputados, pero advirtiendo que no debe extremarse hasta el punto de que se salven los votos particulares.

Por esta razón censura que hayan sido expulsados del partido radical socialista los señores Botella Asensi y Ortega y Gasset.

El comunismo en España

El periódico que fué órgano de los intelectuales, co-

menta en su número de hoy un artículo publicado en el diario de Londres «The Times» sobre el comunismo en España.

Cifras del presupuesto

Comentando el presupuesto recién aprobado por el Parlamento, el periódico órgano de los socialistas dice que de los 4 461 millones de pesetas que, en números redondos, importa el de gastos, corresponden 2 213 millones para pagar obligaciones contraídas por la Dictadura.

El laicismo en la enseñanza

El órgano de los católicos españoles dice que se ha conseguido el laicismo integral en la educación del país, vulnerando el derecho natural. — Mencheta.

Del Municipio La Comisión gestora del Paro forzoso

En virtud de acuerdo tomado en la reunión de delegados, que tuvo lugar en el despacho del excelentísimo señor gobernador de esta provincia el día 30 de Marzo último, para la resolución del problema de la agudizada crisis de trabajo en esta capital, ha sido reorganizada la Comisión municipal gestora contra el Paro forzoso, quedando constituida hasta el día 31 del indicado mes de Marzo, en la forma siguiente:

Presidente, el señor alcalde.

Vicepresidente, don Fernando Larios Carral.

Tesorero, don Felipe Perera Bravo.

Contador, don Juan Millán R. vert.

Secretario, don Calixto Meléndez Zamora.

Vocales, don Saturnino Ceballos Rodríguez, don Marcos Mariño Báez, don Jacinto Carbajal Jiménez, don Ramón Jiménez Hurtado y don Pablo Alamino Gómez.

LA RUTA

Fraternidad y carifio

Con gran satisfacción, con legítimo orgullo de cacerenses, comentamos el acuerdo de la Comisión nombrada por la Asamblea de contribuyentes para remediar la crisis de trabajo en nuestra población.

Una vez más los buenos sentimientos de los naturales de esta tierra se han puesto de manifiesto, haciendo gala de una fraternidad hondamente sentida.

Cuando una clase social de Cáceres ha sentido los zarpaos de la desgracia en cualquiera de sus manifestaciones, los otros conciudadanos no han regateado su esfuerzo para aliviar aquellos males, subviniendo con carifios y con largueza a que las necesidades se mitiguen.

Orgulloso puede estar Cáceres y podemos estar todos, de que esta capital de provincia haya sido la única, hasta ahora, en el tiempo que llevamos de República, donde no se ha alterado la paz social ni un sólo instante, donde los obreros han dado una muestra de cordura y sensatez que los ennoblece y donde los acomodados están propicios al sacrificio económico para que no haya ningún hogar donde falte el pan y lo más indispensable para vivir.

Los rigores del hambre no alcanzarán a los trabajadores de Cáceres, gracias a la fraternidad de sus convecinos contribuyentes que en esta ocasión, como en tantas otras, han dado muestras de comprensión y de carifio.

DE BARCELONA

Los sindicalistas no se fían de los diputa- dos de la izquierda

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5'30 t.)—El periódico de la Ciudad Condal, «Solidaridad Obrera», publica en su número de hoy un artículo diciendo que es contraproducente dar entrada a los diputados de la izquierda en los actos de los sindicalistas, pues no se puede olvidar—añade—que los que hicieron una activa campaña pro amnistía de los presos por delitos políticos y sociales, son los mismos que han votado la ley de Defensa de la República. — Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LOS PENADOS DEL DUESO

Una petición ante el aniversario de la pro- clamación de la Re- pública

POR TELEFONO

Madrid 2 (5'35 t.)—Los penados que cumplen condena en el penal del Dueso, piden que con motivo del aniversario de la proclamación de la República, se les apliquen los beneficios de la reforma del Código vigente, pues ellos fueron condenados por un Código anticonstitucional. — Mencheta.

EN JEREZ DE LA FRON- TERA

Huelga general organiza- da por la C. N. T.

POR TELEFONO

Madrid 2 (5 45 t.)—Se reciben noticias de Jerez de la Frontera, dando cuenta de haber comenzado esta mañana la huelga general organizada por los elementos afectos a la C. N. T.

Varios tranvías fueron apedreados y resultaron rotas las lunas de algunos escaparates.

Los obreros albañiles de Cádiz han ofrecido a los de Jerez declarar la huelga por solidaridad para el caso de que el lunes no esté arreglado el conflicto. — Mencheta.

EN AVILA

Continúa la huelga de panaderos

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6 45 t.)—Las noticias que se reciben de Avila, acusan que continúa en igual estado la huelga de panaderos. — Mencheta.

DE ACCION NACIONAL

Se suspende el mitin de Villafranca de los Caballeros

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 30 t.)—Habiendo suspendido el mitin del partido Acción Nacional, que había de celebrarse hoy en Villafranca de los Caballeros, porque los elementos de Toledo y Ciudad Real, que proyectaban asistir al mismo, no podrán hacerlo en día de trabajo, por lo que mencionado acto se celebrará en otro festivo. — Mencheta.

Los rateros en Cáceres

Entran en una tienda de Aldea Moret y en la fábrica de la Unión Española de Explosivos

Del primer establecimiento se llevaron varios artículos.—Se ignora quienes sean los autores del robo

En una tienda de comestibles, de Aldea Moret, durante la noche de anteayer se cometió un robo. Inmediatamente de tener conocimiento de ello la benemérita de esta capital, se personó en el lugar del suceso, comprobando que, efectivamente, en un comercio de ultramarinos propiedad de María Trigos Ortiz, viuda, había sido violentada una rejilla de la ventana que da luz a dicha tienda, donde se observaron huellas de haber penetrado por ella en el interior del establecimiento.

Hecho un minucioso reconocimiento, se observó la falta de una caja de galletas, de 15 libras de chocolate, cuatro botellas de vino, 8 kilogramos de café, 15 quesos de cabra, 3 cajas de medias, un kilogramo de embutidos y varias facturas. Todos los cajones de la tienda estaban abiertos y en desorden, calculándose el valor de los artículos robados en 258'90 pesetas.

De las gestiones practicadas para descubrir al autor o autores del robo, no se obtuvo resultado alguno satisfactorio; la dueña del establecimiento así como los vecinos más próximos, no tienen sospechas de sus convecinos y durante la noche no observaron nada anormal.

También pudo comprobarse que durante la misma noche fué violentada una ventana y la puerta de la fábrica Unión Española de Explosivos, distante unos cuatrocientos metros del establecimiento anterior, penetrando por ella los ladrones hasta el almacén de dicha fábrica, donde descerrajaron los cajones de la mesa escritorio y reconocieron minuciosamente éstos y los armarios, sin que de ellos se llevasen nada, según manifestaciones del encargado, don Juan Castela Casares, quien manifestó que no sospecha de nadie y además, que los autores del hecho deben ser desconocedores del inmueble, suponiéndose que lo único que

buscaban era dinero, ya que la tarde anterior habían sido llevadas, procedentes de uno de los Bancos, de esta capital, 16.000 pesetas para el pago de jornales a los operarios de la fábrica cantidad que fué depositada en la caja de la misma, que dista del almacén unos cien metros, sin que en este sitio se hubiese notado nada anormal.

En todo esto interviene el Juzgado de Instrucción de la capital.

Entre bromas y veras

VIDA Y LEER

Quieran o no los radicales y los que sin serlo, ven en Lerroix una agarradera, habrá vacaciones parlamentarias.

Así es, que no hay crisis en una temporada.

Lo que ni nos alegra, ni nos entristece.

Nos da lo mismo que siga en Comunicaciones Galarza, o que vuelva Martínez Barrios.

¡De todas maneras han de subir el franqueo de las cartas!

Otro desafío entre figuras preeminentes de la política extranjera, sin que después del encuentro, en las condiciones más duras, llegaran a reconciliarse los contendientes.

Con ello han puesto a prueba el valor, pero han dejado en mal lugar lo que más le debe importar al hombre.

El espíritu cristiano de su civilización.

Resulta que Romanones sigue siendo el «amo» en algunos pueblos de Guadalajara.

Lo que dirán muchos: ¿y para esto ha venido la República?

A lo que habrá que contestar: eso se lo cuentan ustedes a los que la trajeron.

Porque lo mismo se cargaba el año pasado con los santos, que ahora se les apedrea.

Desde Piedras Albas

Las Misiones Pedagógicas

La aldea ha vivido muy cerca de la ciudad.-El entusiasmo en el pueblo.-La Misión no se ha conformado con lo que ella ha hecho, sino que nos queda una magnífica biblioteca

La ciudad se ha acercado a la aldea, trayendo mucho de lo bueno que posee. Los aldeanos, al dejar la jornada campesina, en esa hora del atardecer, cuando menos lo pensaban, ¡quién se lo habría de decir a ellos! Se encuentran que varios señores de la ciudad vienen a visitar al pueblo, a hablarles y mostrarles elementos de cultura, que son a la vez pan de ideas para las inteligencias y alegría que nos sale al paso en medio del tedio de la vida lugareña. La aldea y la ciudad han sentido al unísono, realizando un acto fraterno, en un abrazo de ideas, de saber...

¿Quién ha sabido llevar a cabo tal empresa? Las Misiones Pedagógicas, organizadas por nuestro actual ministro de Instrucción pública, que ha cifrado en ellas sus esperanzas. Las Misiones Pedagógicas, iniciativa del gran Cosío, han realizado el milagro de traer a la ciudad sus hombres más valiosos, y algunos de sus medios instructivos, con biblioteca, radio, cine, gramófono... todo ese conjunto cultural y atractivo de los aldeanos, resignados a vivir apegados al trabajo de la tierra, no podrían admirar ni presentir su existencia sin estas Misiones Pedagógicas, que el nuevo régimen extiende por todo el solar de la raza.

La aldea se acercó a la ciudad y la ciudad salió a recibirla. A recibir a la ciudad salió el pueblo de Piedras Albas: sus autoridades, su Ayuntamiento, su Consejo de Enseñanza, sus funcionarios, sus vecinos y los niños y niñas de las escuelas nacionales, con sus maestros, quisieron dar la bienvenida a la ciudad, representada tan dignamente por los misioneros, espíritus que saben interpretar la gran idea, se aprestan presurosos a darle feliz término.

Llegó el auto de la ciudad y tras las presentaciones de rigor, marchamos a la escuela, lugar donde han sido las sesiones. Nuestros misioneros, don Abraham Vázquez Sáenz y Hermúa, abogado, encargado por el Ministerio; don Miguel A. Ortí Belmonte, director de la Normal y profesor de Historia; don Julián Rodríguez

Polo, profesor de Física y Química de la Normal de Maestros y don Eduardo Málaga García, profesor de Gramática y Literatura en dicho centro docente, estos tres últimos, nuestros apreciados profesores, comenzaron su tarea. Don Miguel A. Ortí, dió, en elocuentes palabras, un saludo a todos, haciendo notar la influencia que el régimen republicano ejerce en la propagación de la cultura.

En el orden de las Misiones se dieron varias sesiones comenzando a la hora de los atardeceres: unas para niños y mujeres, y otras para hombres, y durante el día se dedicó a los niños y niñas de las escuelas.

En las sesiones, nuestros cuatro misioneros hicieron llegar al alma aldeana todo el perfume y el encanto de una película, de una placa de gramófono, de una linda poesía, de una animada charla sobre cuestiones de interés científico, cívico y patriótico, que los hombres del pueblo jamás vieron y oyeron. Así resultó, que el entusiasmo llegó al límite.

¡Oh gran oasis en el vivir de la aldea! ¡Oh estupendo oasis el que pusieron en nuestra vida los hombres de la ciudad, consiguiendo que la honrada gente campesina, al abandonar la hermandad del trabajo, rieran ante el correr de una cinta cinematográfica, se emocionara ante la lectura de unos versos, disfrutara con las notas musicales, gozara, en fin, de ese placer puro y desinteresado que

sólo la cultura de unos hombres, las bellas páginas de un libro, las notas musicales pueden proporcionar!

¿Qué han dicho de todo esto los hombres de la aldea? Están orgullosos y satisfechos, porque el Gobierno se preocupa de hacerles la vida más agradable, más culta, más buena...

Y bastaría con esto; pero la Misión, al dejar el pueblo, queda en él una biblioteca, a fin de que el bendito pan de la cultura pueda infiltrarse en las almas y corazones aldeanos.

Muy bien por las Misiones Pedagógicas, muy bien por los misioneros, muy bien por el pueblo de Piedras Albas que una vez más ha demostrado que le interesan las cuestiones de la cultura.

Y yo, modesto maestro, lleno de emoción, no puedo decir más de este abrazo entre la ciudad y la aldea, abrazo de ideas, saber...

La Misión marchó carretera adelante a través del solar de la raza...

ISAÍAS LUCERO.

1 Abril 1932

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174 Se sirve a domicilio

Para la próxima estación

Y para corroborar una vez más, su bien cimentada fama, la casa «LA MUÑECA» llama la atención a toda su distinguida clientela para que admire en sus grandiosos escaparates la mayor profusión en Georgettes bordados, estampados y diagonal, Crep Goya y Crep-Fassoné, gran surtido en Crespones lisos y estampados.

No se decida a comprar su vestido sin antes pasar por esta casa, convenciéndose será nuestra mejor propagandista.

Extenso surtido en pañería

«La Muñeca» ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. -- Teléfono 388. -- Cáceres

Nueva subasta

Con rebaja del tipo de subasta, se celebrará en la Notaría de don Juan Zancada, el día 6 de Abril, a las doce, para la venta de la casa número 4 y 6 de la Plaza Mayor, de esta ciudad. Pliego de condiciones en la Notaría y en San Juan, 8 principal.

PARA MAÑANA

Música en Cánovas

Mañana, domingo, de tres y media a cinco de la tarde, la Banda municipal de música dará un concierto en el Paseo de Cánovas, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «La niña mimada», (pasodoble); Penella y Rals.
- 2.º «La Vaquerita», (escena del Reloj); Rosillo.
- 3.º «Ecos de España» (capricho); San Miguel y Berganzo.
- 4.º «El Pájaro Verde», (ecos de la Venta); estreno; Eulogio Andrada.
- 5.º «Las dos A. A.» (pasodoble); Juan Ortuño.

GRAN SASTRERIA

y

CAMISERIA

SELECTO SURTIDO

para

Primavera y Verano

Sucesores

de Victor Garcia

Avenida Cervantes, 1 y 3

(frente al Teatro)

Teléfono 263

Del momento

Resumen político

Es bastante serio para el cronista, armonizar procedimientos e ideas en política, y distanciar los primeros que se originen en pequeños núcleos rurales, de los suscitados en las grandes urbes.

Como todo, las ideas y los procedimientos, tienen su composición, que se traduce en infinidad de factores de ética, gusto, cultura, etcétera. Y lo esencial de este escrito es un resumen de la España política, sabiendo dejar a la aldea en el modesto mesón de sus ideales, que no lo son, y a las poblaciones populosas en el gran «restaurant» de sus procedimientos políticos, que también quieren, sin serlo, aparecer como ideales...

Yo no veo peligro alguno en el porvenir de España. Todos esos fantasmones sociales que la amenazan—distribución, tributación y precio de la tierra; crisis de trabajo—, carecen de importancia, y más bien son síntomas de vitalidad.

España es como el enfermo al que han inoculado una inyección fuerte, en el momento más desesperado. La crisis ha de producirse, y despejará la incógnita de la muerte o de la vida. Pero mientras, los síntomas, despiertan esperanzas, y sugieren felices conjeturas.

Como buen síntoma, interpreto las últimas manifestaciones de Largo Caballero y Carner. Este último dice: «El Gobierno tiene que actuar pensando que su vida pasará de los treinta años». Y la ilusión florece ante manifestación semejante; la esperanza abre un cauce de alegría a nuestros nobles y puros sentimientos. Podrá el enfermo morir; pero la ilusión será mantida hasta el último suspiro. Treinta años de vida, aunque sean nada más que «una forma de ilusión del Gobierno», a la cual debe acomodar su conducta, supone, a las personas sencillas como nosotros, acostumbradas simplemente a los espectáculos aldeanos, una revelación profética, a la que acomodamos el criterio de que la

labor social emprendida ha de ser estable, para dicha nuestra, naciendo de ella la tan ansiada normalidad.

Uno no supone que por ello hayan de desaparecer curas, propietarios, caciques y demás elementos de la fenecida Monarquía. Nada adelantaremos con la desaparición de personas que ocupan un puesto y tienen una misión que cumplir. Transcurridos los treinta años, podrán convivir en absoluta libertad los ideales más opuestos, sencillamente porque se habrán ya agotado todas las formas de insultos y provocaciones entre derechas e izquierdas. Y la labor educadora y de cultura, será perfeccionada como consecuencia de esos felices treinta años de experiencia, que en unos será el germen que dé vida a nuevas normas más perfectas, y en otros, la toxina que promoverá la muerte de novísimos procedimientos en política, que son inadmisibles en una sociedad organizada, porque han nacido enfermos, en un momento de grandes convulsiones histéricas.

«Hosanna»—yo tenía que soltar la frasecita—. Estas manifestaciones quieren decir, sí, que gobernándose con un concepto de permanencia, las disposiciones y resoluciones nacen con más vida para lo porvenir, desapareciendo lo transitorio, que tantos perjuicios ocasiona. Y conociendo un poco la psicología de la vida, ésta nos demuestra que los artistas se penetran tan profundamente en el programa a representar, que son su encarnación. Esta es, pues, nuestra fundada esperanza: que el propósito—ilusión pro táctica política—sea el preludio, tras el cual desaparezca éste como ilusión y se convierta en beneficiosa realidad.

JULIÁN ALVAREZ

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

LA MECANOGRAFICA
San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado.—Compra venta de máquinas de escribir y calcular.—Accesorios de todas clases. Reparaciones.—Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

Crónicas morales Cosas del buen humor...

El alma de los pueblos es como un inmenso diamante de innúmeras facetas; prima que reflja todos los colores del iris y donde las pasiones humanas se retratan, cada una con su matiz adecuado. Así miramos unas veces el negro de las hondas tragedias y los lutos inconsolables, otras el morado de las tristezas, otras, el gris de las melancolías, el azul de los sueños, el verde de la esperanza, el rosa de las ilusiones, el rojo de los amores ardientes, el blanco de las alegrías sanas y jocundas...

Mirar al alma de un pueblo es lo mismo que mirar a través de un kaleidoscopio, todas sus facetas espirituales en plástico relieve.

Hemos dicho ya otras veces que Navalnoral es un pueblo austero, razonador, que imprime al ambiente de su vida cierta solemnidad de rito antiguo. Pero esto no quita para que en la placida llanura de su camino, haya también repliegues pintorescos, rincones de alegría, placenteros oasis don de el ingenio derrocha y la vida tiene tintineos de cascabeles y cromáticas pinceladas de imprevisora y romántica bohemia.

Decimos todo esto a cuento de una grata sorpresa que anoche nos depararon unos alegres y simpáticos amigos. Sin estatutos pasados por la mano de ningún Poncio, sin pragmáticas realescas ni más fueros que el buen humor—salud de las almas buenas—exte aquí una Peña a la que no ha bautizado todavía don Pepito—gran crisador de la hermandad—por no encontrar título altisonante que cuadre bien a sus bucólicos, báquicos, sinfónicos y coreográficos fines. Nosotros la llamaremos la «Peña de los once», por ser ese el número de sus comulgantes, todos pernacillos varones que a no ser por la pareja que sobra, bien podían repartirse las nueve musas del Parnaso, una para cada uno.

He aquí los nombres de estos intrépidos satélites de la diosa Alegría, con el consiguiente remoquete, añadido por el incommensurable don Pepito.

Angel González (doctor Cepillo), Nicolás Alfonso (doctor Cemento), Etanislao Alfonso (doctor Risueño), Pedro Melo (Zancadilla), Adolfo González (el Inflamable) José Alfonso (el

Terror) Fernando González (Manos primorosas), José Calvo (el alguacil).

Pedro Sánchez (el abogado de Robledillo), Fernando Criado (doctor Dinamo) y Eugenio Marcos Zambrano (el poeta volátil)..

Pues es el caso, que este poeta volátil ha elegido como musa inspiradora de su fantasía exuberante a la bellísima hija de su cofrade don José Calvo, la encantadora Julita Calvo, cuya hermosura tiene todos los esplendores de una aurora boreal...

El poeta volátil (que lo mismo hace una cuarteta que se bebe una azumbre de morapio en un cenicero) ha compuesto unos líricos versos a Julita; versos lindos, floridos, perlados, como cuentecitas del Inacabable rosario de sus suspiros y sus afanes amorosos. Estos versos los ha reproducido en una hermosa página calligráfica, de estupenda letra española, el genial artista de la péñola, Fernando González (manos primorosas).

Anoche se reunió el cóncave peñista y los once acordaron entregar a la se ductora Julita el artístico cuadro con los versos del poeta volátil. Nosotros fuimos invitados a tan gentil ceremonia y a ruegos del autor (siempre el volátil poeta) dimos lectura a otros versos, ofrenda galante y rendida del homenaje... La escena resultó indescriptible, emocionante, estupefaciente... Las manos de la hermosa homenajeadá temblaban de emoción al recibir el artístico presente; el poeta hacía esfuerzos inauditos por esconder el rubor de la modestia tras las oscuras barbas de ocho días y todos los concurrentes veíanse perplejos entre las bellezas artísticas del poético cuadro y los magnéticos flujos de la hermosura de Julita...

Después de la ceremonia, el infinitamente simpático don Pepito (el alguacil) obsequió espléndidamente a

CITROËN C-4

Conducción interior
4½ plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2212

CACERES

todos con exquisitos dulces, cigarrillos y vinos, prolongándose tan amena velada hasta altas horas de la noche.

La encantadora Julita tocó al piano, con arte exquisito, unas piezas modernas y el poético Melo, cantó, bailó y toreó por lo fino, demostrando que es un insuperable artista para todo...

Nada mejor para cerrar estas notas fugaces que reproducir la composición del volátil poeta, quien si nó se malogra, dará esplendor y gloria al parnaso moral...

HIE ONIMO DE YUSTE

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica S. A. Barquillo, 28. - Tel. 32620. - MADRID

TALLER AUTOELECTRICO

CACERES

REPARACIONES DE

DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE

LAS MISMAS

SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS

Matías Avila Villegas

AGENTE DE FERROCARRILES

Avenida de la República

Teléfono 145

PELIGROS DEL AIRE

El avión que cayó en el desierto de Siria

Informan de Bagdad, que fuerzas de la Policía han encontrado a 135 kilómetros de Rutba, el avión francés del servicio postal que cayó a tierra en el desierto de Siria, después de luchar con una tempestad de arena.

El avión no estaba provisto de aparato de T. S. H. y ello ha impedido que los aviadores fueran advertidos de la inminencia de la tempestad.

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica Observaciones del día 2 de Abril de 1932 hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 719.0

Temperatura, 6.8

Humedad por %, 81.

Viento: Dirección, NW.

Fuerza, 1

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas) 6.0

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 2.3

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 16.4

Mínima (hoy), 5.8.

DE LA ARGENTINA

Un convenio con Checoeslovaquia

Cablegrafían de Buenos Aires, que la República Argentina y Checoeslovaquia han firmado un convenio relativo a las indemnizaciones por accidentes del trabajo.

Por los aires

Entre los dos colores

(A mi culto amigo, don Lucas García Rol).

Se ha despegado el aparato del suelo. El impulso que recibiera al comenzar la carrera de lanzamiento, se ha hecho blando y pesado al quedarnos suspendidos en el aire. Experimento un momento de inconsciencia que se entremezcla con el de placer de volar. Zumban los motores y la hélice, rompiendo el viento que la velocidad que llevamos, lo hace huracanado. Lleno de estupor miro, y miro, y vuelvo a mirar... El aeroplano se desliza conduciéndonos por las primeras capas de la atmósfera.

Me sereno y comienzo a observar: el trocito de círculo de humo que se deja ver al vertiginoso voltear de la hélice; la inmovilidad de las alas; las palancas de mando y las manos enguantadas del piloto que las hace mover; la cara del piloto semi-entendida; yo. Me quiero mirar a mí mismo. El anuncio del dolor de mis manos que me duelen, agarrándose duramente no sé a dónde. Miro insistentemente a arriba y veo, sí, veo el cielo todo azul celeste, prometedor de paraísos de gloria a través de sus preciosos muros; miro hacia atrás, con gran molestia en todo mi cuerpo por la contorsión, apenas veo la cola del aparato, y dándome cuenta de que no me interesa, vuelvo a mirar al cielo. Siento rabia de no poderme dominar ante la impresión de no sé que miedos que me invaden y poder comunicar con mi acompañante, el piloto, confundidome a mí mismo al poderle decir cosas bellas de las bellezas que sugiere esta vista próxima de lo que tan insistentemente se me antojan paredes de la gloria eterna. Y pienso en el color azul que en el dicho del vulgo significan celos. Celos que sentirá el poderoso de perder lo suyo. En mi ascensión constante me creo excelente burgués que con sigue todo con el tallamán del dinero... hasta poder irme aproximando a las paredes de la gloria en una búsqueda inútil de su puerta de entrada principal, y repto «In mente», con el poeta: «¡lástima grande, que no fuera verdad tanta belleza!»

Hemos sufrido un pequeño bache, de los que iba apercebido, y he sentido te

ror de muerte. Instintivamente he mirado a abajo para darme cuenta del peligro, y al conocer nuestra falsa ingravidad, nuestra falta de apoyo, volando a la deriva, sin rumbo ni concierto a mí creer, he padecido un pequeño desvanecimiento de inconsolable terror.

Repuesto, gracias a mi propia voluntad, tragando repetidamente poquitos de saliva, he vuelto a mirar para tratar de observar sobre donde volamos. Me robó la atención la nunca tan bien dicha «sterpe de plata» de un río y el manchón de verde oscuro de una alameda, su vecina. Sin darme cuenta ya de mi serenidad, he seguido viendo el campo, todo verde y lleno de esperanzas para la próxima cosecha: verde, esperanza; y he meditado sobre lo único que vive el pobre, sobre la esperanza, el viento que quedó en la caja de Pandora, que sin poseer nada de presente el pobre, vive, y vive en la constancia esperanzada en todo lo que ha de tener, conseguido por el esfuerzo de su trabajo. «In mente», vuelvo a decir, con el poeta que dice «ha constancia—ella sola es el escudo—donde el cuchillo agudo—la adversidad embota.—Ella transforma en deleite el dolor—la ruina en gloria».

Ha sido un espléndido día del mes de Abril, de ese que sirve para contar los poquitos años con que todavía cuenta la jovencita llena de candores y de bellezas tiernas.

El descenso del aeroplano a tierra, me ha hecho sufrir un rato francamente desagradable, sólo soportado por la prontitud con que en el suelo estuve, rodando por la tierra libre de tanta libertad de ir volando.

El piloto me habla de la geografía que hemos recorrido...

PEDRO RODRIGUEZ LOPEZ

Abril de 1932.

Carpintería y Ebanistería

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 15

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja

Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N.º AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

Actualidad permanente Refranes y pensamientos político-sociales

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Abominar de la Patria es siempre un crimen; abominar de algunos que se autoproclaman patriotas, puede ser una medida de salud pública.

—
Cuando un ciudadano, al emitir el sufragio, discrepa de su convicción íntima, comete la peor de las vilezas: traicionarse a sí mismo.

—
Ley de los cobardes: con los fuertes, débil; con los débiles fuerte.

—
Mostrando cual razones —al noble los cañones— el Cardenal Cisneros —confunde Artillería y artilleros.

—
El patriotismo, como la Religión, no es instante de fanático frenesí; ha de ser una vida de sacrificios interrumpidos.

—
Las ideas grandes se caricaturizan por los pequeños, que no se resignan a no ensayarlas, aun a trueque de desacreditarse y desacreditarlas.

—
El concepto de la Libertad está muchas veces, por desgracia, inédito, no ya en la inteligencia de sus impugnadores, sino también en la de sus apologistas.

—
Con respecto a la Libertad, es ilógico reparar en la que se otorga: en primer lugar porque no es merced y en segundo término, porque como todo lo universal y necesario no admite exclusiones.

—
La gracia de Dios, en materia teológica, es axiomática: en materia política, catastrófica.

—
Símbolo de algunos tiempos. Contraorden. Desorden.

—
El constitucionalismo es un tránsito entre las Monarquías absolutas y las Repúblicas democráticas.

—
Publicistas de moda: Hermann Heller: «Las ideas políticas contemporáneas».

—
Párrafos escogidos: «Hoy la democracia es tan firme, que fuera de ella no puede posibilitarse la legitimación del Poder».

—
La distinción entre liberales y demócratas es de la mayor corrección didáctica y de la menor exactitud política.

Los renovadores han tenido siempre por divisa que el peligro es el conjuro de la victoria.

—
Fórmula quinta esenciada del nacionalismo: Un pueblo, un Estado.

—
Un buen gobernante debe dejar decir lo que se quiera y no dejar de hacer lo que se deba.

—
Entre los errores de Bismarck puede recordarse aquella frase: Para que el patriotismo alemán actuara eficazmente, necesita la Monarquía. Cuando es todo lo contrario: Para el milagro de salvarlo basta la República.

—
No es igual «refundir» que «remendar». — Aviso que debe estamparse en todas etiquetas constitucionallista.

—
Decía Cánovas del Castillo (en 1882 y en la tribuna proterva del Ateneo de Madrid):

El problema de los pueblos es una medalla cuyo anverso es el cristianismo y el reverso el socialismo.

—
Pudiera corregirse algo el pensamiento afirmando que el problema no es medalla sino moneda... y que no pueden juzgársela los gobernantes a cara o cruz y a espaldas del pueblo.

—
A un hombre de derechas no le asusta la frase de Maurra: ¡Revolución desde arriba!; pero le aterrera la otra: ¡Revolución desde abajo!

—
¡Cómo si la legitimidad de los hechos dimanase de los planos geométricos donde se inician!

—
¡Cómo si lo ilícito fuesen las palabras «arriba» y «abajo» y no «la otra»!

—
Así como en Mitología, Júpiter, por gozar de una mujer, se transformó en lluvia de oro, también algunos hombres de nuestro tiempo creen transformarse lanzando lluvias de oro, para gozar de la representación y el mando de los Estados.

—
E Derecho no es Derecho porque el Estado lo declare; el Estado lo declara porque es Derecho.

Luis Pidal Rodríguez

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS
GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO

Y el mundo marcha

Gran programa «Metro»

DOMINGO

¡Estamos... aprés!

por Victor Mc. Lagien y Lilyam Tashman

MARTES

El juramento de Lagardere

La peñola más emocionante y mejor interpretada. No deje de admirarla.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Coria, el obispo de la diócesis, doctor Moreno Barrio, y el secretario de Cámara del Obispado, don Antolín Gutiérrez Cuñado.

SALIERON:

Para Madrid, los alumnos de la Facultad de Farmacia señoritas Encarnación Guerrero Beltrán y Victoria Escribano Beltrán.

— Para el campo, la familia del industrial de esta plaza, don Antonio López.

— Para Mahón, donde ha sido recientemente destinado el coronel de Infantería, que hasta ahora ha mandado el regimiento número 21 don Arturo Cebrián Sevilla.

NUEVO BUFETE:

El joven abogado, don Jesús Grande de Navascués, nos participa la apertura del nuevo Centro jurídico administrativo «Grande», cuya dirección desempeña y al que deseamos muchos éxitos y prosperidades.

EXCEDENTES:

Por reforma de plantilla han quedado excedentes forzosos los funcionarios de este Gobierno civil, don Adolfo Solano y don Antonio Palao.

— Dos excelentes funcionarios cuya separación del servicio activo, se ha de notar en las dependencias donde con tanta competencia y laboriosidad desempeñaban sus cargos.

PRIMERA ENSEÑANZA

Nombramientos de maestros interinos

El Consejo provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada en 30 de Marzo, acordó hacer los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Miguel Franco Sanguino, Malpartida de Cáceres; don Antonio Felipe Harro, Bozas; don Manuel Córdoba Guerrero, Torremocha; doña Tomasa Casado Marugán, Herrera de Alcántara; don Luis Martín Martín, sustituto provisional de Garvín; doña Germana Moreno Calixto, sustituta provisional de Navatrasierra (Villar del Pedroso).

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

EN BUCAREST

Un duelo entre Brattiano y Filipesco

Telegrafín de Bucarest, que anteaer se han batido los señores Jorge Brattiano, líder de los liberales desdentados, y Filipesco.

Se cambiaron dos balazos, pero los adversarios resultaron ileso.

Ford nuevo modelo, cerrado, cuatro puertas, casi nuevo, se vende. Para tratar con su dueño, don Cosme Ferrández, en Madreñera.

La «Gaceta» de hoy Se niega la matrícula oficial en las Universidades a los alumnos que terminaron el Bachillerato en Enero

Otras disposiciones

MADRID 2 (4'23 t.) (POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Para Cáceres

Disponiendo que las elecciones para designar los vocales del Jurado mixto de Siderurgia y Metalurgia, de Cáceres, se verifiquen en un plazo de veinte días, a partir de la publicación de esta disposición en la «Gaceta».

Se determinan las entidades que tienen derecho a elegir.

Idem para nombrar cinco vocales efectivos y cinco suplentes de cada una de las

representaciones, para formar el Jurado mixto para la Industria de la Construcción, de Cáceres.

Hacienda

Decreto adelantado sobre la autorización para la emisión de Deuda.

Instrucción pública

Negando la matrícula oficial en las diferentes Facultades a los alumnos que terminaron los estudios del Bachillerato en el pasado mes de Enero.

Anunciando la retirada de la circulación, por el Banco Austriaco, de los billetes de mil chelines, emisión de 2 de Enero de 1925. — Mencheta.

Se ha trasladado

MANUEL NIETO T MARMOLISTA
Exposición y Despacho:
CONCEPCION, 1
TELEFONO, 318
Talleres: Nueva, núm. 1
CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS
Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'45 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.
Portugal (correo), 22'56 ídem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS
Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713, (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados.

«El Sanatorio»
Paneras Bajas, 1
Cerveza «El Agulla»
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

EL CRIMEN DE BADALONA

Ha sido detenido el autor, en unión de su amante

Se trata de un sujeto que lleva cometidas numerosas e importantes estafas

MADRID, 2 (4'27 t.)

Buscando a Balsano

En la Dirección General de Seguridad hace días que se recibió una orden de busca y captura del llamado Alfredo Martínez Amatral, como supuesto autor del crimen de Badalona.

Por la expresada Dirección se dieron las órdenes oportunas y se indagó en los archivos policíacos para ver si había algún expediente de este individuo.

Efectivamente, se encontró uno, cuya identificación correspondía a Benjamín Balsano, que usaba los nombres de Alfredo Martínez Amaga, Juan Demary, Jido Palgdeber García, César Juárez Romero y H. Harris.

Se trata de un estafador de categoría

Este individuo se hallaba reclamado desde el 9 de Noviembre de 1928 por estafa de 95 000 pesetas al Banco Pastor, de La Coruña.

Esta estafa la realizó con el nombre de Juan Demary y en unión de un tal Luis Cámara.

El día 11 de Noviembre del mismo año, o sea dos después de la estafa, intentó cometer otra de 98 000 pesetas al Banco Comercial de Tarragona.

También le acompañaba en esta operación el citado Luis Cámara.

Al día siguiente estafó 98 000 pesetas al Banco de Castilla, y dos días después fué detenido con Luis Cámara en Cervere (Francia) ocupándoseles 255.000 pesetas y una documentación falsa.

Se les hizo el correspondiente expediente de extradición, y su pase para España fué reseñado en Irún en 6 de Junio de 1929, quedando en San Sebastián a disposición de un juez que les tenía reclamados por varias estafas.

Esta identificación se envió a Barcelona, desde donde confirmaron que, efectivamente, el individuo a quien se buscaba como supuesto autor del crimen de Badalona era Benjamín Balsano.

Llevaba en Madrid varios días

La Policía recibió órdenes de que se le buscara en Madrid, y asimismo en las fronteras, por si intentaba marchar al extranjero.

Ayer supo la Policía que un individuo cuyas señas personales coincidían con las de Benjamín Balsano, acompañado de una mujer, cuyas señas eran coincidentes con las de Eulalia Maynon, se hallaban hospedados hace varios días en la casa número 28 de la calle de la Cabeza, piso cuarto, domicilio de Valentina Cano, viuda de Rivas, que vivía con una hija suya y para vivir se ayudaban admitiendo huéspedes.

El director de Seguridad ordenó a los comisarios señores Aparicio y Lino y al agente señor Ortiz que se trasladaran a dicha casa.

Detención de la amante

En la citada casa de la calle de la Cabeza se personaron los expresados agentes con uno de los retratos de Benjamín Balsano que había en la Dirección general de Seguridad.

Presentaron la fotografía a Valentina Cano, que al principio no lo reconoció, pero después dijo que desde el día 26 de Marzo tenía hospedados en su casa a un individuo acompañado de una mujer que decía ser su esposa, la cual se hallaba en aquel momento en sus habitaciones, pero el individuo había salido hacía un rato.

Inmediatamente se procedió a detener a la mujer, que declaró ser Eulalia Maynon, que vive con Aurelio Hernández.

Los agentes le preguntaron si el tal individuo se llamaba así o si no era más cierto que quien vivía con ella se llamaba Benjamín Balsano.

Eulalia, después de bastantes vacilaciones, confesó que, efectivamente, el hombre que vive con ella era el referido Balsano, que había salido para buscar nueva habitación.

Un reconocimiento

La Policía practicó inmediatamente un reconocimiento en el interior de la habitación incautándose del equipaje.

Seguidamente el comisario, señor Aparicio, quedó dentro de la casa, mientras el señor Lino tomó la puerta de la escalera, poniéndose detrás, y el agente Ortiz bajó al portal para evitar que al volver Balsano, una vez dentro de la casa, pudiera escapar.

La caza del asesino

Pasados unos momentos se presentó Benjamín Balsano, llamando a la puerta de la casa.

El comisario, señor Lino, abrió la mirilla, y al convencerse de que el que esperaba era el que llegaba, abrió la puerta, dándole el alto y ordenándole que se rindiera.

Balsano hizo un movimiento instintivo para huir, pero el comisario señor Aparicio, saltó sobre él y le sujetó por las solapas, inmovilizándole.

El señor Lino le puso las esposas, y ya esposado, se le interrogó sobre su personalidad, confesando al cabo de un rato de vacilación ser Benjamín Balsano.

Entonces se le dijo que quedaba detenido y que sería trasladado a la Dirección General de Seguridad.

Bten—dijo—pero hay que hacer constar que esa mujer no tiene nada que ver en ninguno de mis asuntos.

Momento trágico

Al oír las anteriores palabras de Balsano, Eulalia prorrumió en sollozos, abalanzándose a su cuello, y mientras le besaba con gran emoción, le dijo:

—No temas nada, Aurelio. Yo te salvaré de todo.

Los instantes fueron de intensa emoción entre los amantes.

Benjamín besaba las manos a Eulalia, mientras ésta lloraba desesperadamente, siendo preciso que la autoridad se impusiera para poderlos separar.

(POR TELEFONO)

Señas particulares del asesino y su amante

Inmediatamente se bajó a los detenidos con todo el equipaje, trasladándolos a la Dirección General de Seguridad.

Benjamín iba conducido por los dos inspectores. A Eulalia se la llevó en un auto móvil aparte.

Benjamín Balsano es un hombre de estatura media, delgado, casi completamente calvo. Viste con elegancia, mostrando gran refinamiento, incluso en su ropa interior, pues casi toda es de seda, habiéndosele encontrado en el equipaje algunos pijamas, también de seda.

Eulalia es también de estatura media y viste decentemente. Es de rostro agraciado y coja de la pierna derecha, que arrastra al andar. Tiene la mano derecha anquilosada.

El brazo derecho es más delgado que el izquierdo, y lo mismo le ocurre con las piernas.

A Balsano se le nota un marcado acento argentino y a ella catalán.

En el equipaje se les han encontrado muchos papeles y documentos.

El más interesante es un plano del mosaico de la habitación donde estuvo enterrada la víctima aparecida en el cuarto que habitaba en Badalona.

Estado de ánimo de Benjamín

Este se encuentra completamente tranquilo, habiendo respondido con serenidad a las pocas preguntas que se le han hecho.

Por el contrario, Eulalia se ha mostrado desde los primeros momentos muy abatida, sin dejar de llorar y dando muestras de gran desesperación.

Al quedarse sola en el calabozó comenzó a gritar, pidiendo que la sacaran de allí, pues ella contaría la verdad de cuanto sabía.

No obstante, la Policía no se ha considerado capacitada para interrogarla, en espera de lo que diga el juez de Barcelona.

Disturbios en Garganta la Olla

Regresan de un juicio e intentan asaltar la casa rectoral

Hacen varios disparos e insultan al sacerdote

Anteanoche, a las ocho, al regresar a Garganta la Olla, en una camioneta, un grupo de unos cuarenta individuos afiliados a la Sociedad Obrera, que habían estado en Jarandilla asistiendo a un juicio por querrelas que el presidente de referida Sociedad había presentado contra el cura párrroco de Garganta, al llegar el vehículo a la entrada de este pueblo, los ocupantes de la camioneta comenzaron a dar gritos y a profirir insultos contra mencionado sacerdote, haciendo dos disparos de arma corta de los que, según se dice, resultó un herido que no se ha presentado en parte alguna para ser curado, ignorándose la certeza de este rumor.

Cuando el grupo llegó a

la plaza, donde está la casa rectoral, arrojaron los gritos sonando nuevos disparos por lo que se produjo enorme confusión. Intentando referidos elementos asaltar el domicilio del sacerdote, que había cerrado las puertas en previsión de que se consumara el atropello que pretendían, continuando los insultos y la alteración de orden hasta que las autoridades locales, valiéndose de medios persuasivos, consiguieron despejar la plaza, haciendo que renaciera en parte la tranquilidad.

Los ánimos del vecindario están muy excitados, habiéndose concentrado fuerzas de la Guardia civil en previsión de que surja un choque entre los dos bandos políticos en que se hallan divididos los vecinos.

Lo que dice la dueña de la casa de huéspedes

La patrona de la casa donde se hospedaban Benjamín y Eulalia, ha manifestado que éstos se le presentaron el día 26 por la mañana, yendo recomendados por el lechero del número 32 del Pasaje del Doré, a quien tiene dado el encargo de que si encuentra huéspedes se los envíe.

Los citados sujetos le alquilaron una habitación con dos pequeñas camas.

La patrona dice que los huéspedes no salían nunca durante el día y si por la noche, retirándose a descansar muy avanzada la madrugada.

Cree que tenía poco dinero, y supone que para poderle pagar los días que llevan de pensión hoy había tenido que salir Balsano para empeñar algunas prendas de uso personal de ella.

Todos estos extremos los ha confirmado Balsano, diciendo que el día 25 salieron de Barcelona en el rápido llegando a Madrid por la noche.

Pernoctaron en una posada de la expresada calle y al

día siguiente por la mañana salieron para tomar el desayuno y se metieron en la lechería del Pasaje del Doré, preguntando al dependiente si sabía de alguna casa de huéspedes que fuera modesta, indicándole aquél dónde tenía que dirigirse.

La víctima

Dicen de Barcelona que los médicos practicaron un reconocimiento en el cadáver de la víctima, dictaminando que ésta tendría aproximadamente unos cuarenta años.—Mencheta.

Regimiento de Lantería n.º 21

ANUNCIO

Debiendo procederse por este Regimiento a la enajenación de un mulo propiedad del Estado, y cuya subasta se celebrará por pujas a la llana, el día 12 del mes de Abril próximo, se hace público por medio del presente anuncio, para cuantos queran tomar parte en el mencionado acto, que tendrá lugar en el Cuartel de Cáceres, que ocupa el citado Regimiento, a las once de la mañana.

Cáceres, 30 de Marzo de 1932.—El comandante mayor, Hipólito Domingo.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

B.

Vulgarizaciones científicas La máquina de coser

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Pocos inventos están tan unidos con nuestra vida cotidiana y prestan tan patente utilidad como el de las máquinas de coser. Si en los siglos venideros se trata de calificar nuestra época, dentro de la historia de la civilización, habrá de señalarse como parte de su contenido la lucha entre el hombre y la técnica, lucha tenaz y enconada, en la que parece que la técnica quiere convertirse de servidora en dueña de la Humanidad. Si este proceso de inversión de valores se verifica, si el hombre pierde la superioridad con respecto a la máquina, los efectos son miseria y falta de trabajo. Si vence el hombre, la técnica continúa siendo bienvenida auxiliar de la Humanidad.

Siempre pronta a facilitar la existencia del hombre, servidora incansable, la máquina de coser ha adquirido gran popularidad. Ya sus orígenes se dividen en tres países, pues inventores de Alemania, Francia e Inglaterra, fueron los que trabajaron en su producción, sin saber nada unos de otros, lo cual prueba la necesidad que se sentía en una máquina de coser, valioso auxiliar de las labores domésticas. Luego se ha desarrollado hasta la perfección que todos conocemos. Principalmente en Alemania, patria del primer inventor, Madersperger, ha ido mejorando el mecanismo y diversificando su empleo hasta el punto de que esa industria es hoy importante factor en la economía del país, como lo prueba el hecho de que a pesar de los ingentes capitales invertidos en esa industria en Inglaterra, los Estados Unidos y Canadá, Alemania figura en primer lugar, en cantidad y en valor de máquinas exportadas, entre todos los países.

Este ramo de la industria comprende unas 100 Empresas, repartidas por lo general en la Alemania del Sur y del Suroeste y, junto con las Empresas que se dedican a la producción de utensilios necesarios para la construcción de las máquinas de coser, la ocupación a unos 150.000 obreros y empleados. Las ventas en el interior ascienden a cerca de 400.000 máquinas anuales, pero la exportación va aumentando y constituye importante factor económico. Mientras que el exceso de

la exportación de máquinas de coser en el último año, antes de la guerra, en 1913 ascendió a 51 millones de marcos en número redondos, se ha elevado continuamente y gradualmente hasta llegar a 81 millones en 1929 y a 88 en 1930. No se conocen todavía los datos definitivos para 1931, pero desde luego no se observa ninguna disminución en la actividad exportadora. Los servicios que presta la máquina de coser en la familia, se revelan en el constante aumento de los pedidos extranjeros de modelos, cada vez más perfeccionados. Por esta razón ha mejorado también la calidad media de las máquinas de coser exportadas.

Por lo que concierne a la cantidad de máquinas de coser exportadas, Sudamérica ocupa el primer lugar, dejando bien atrás a los demás mercados. La exportación alemana a la Argentina asciende a 23 550 quintales métricos y la exportación al Brasil a más de 14 700 quintales métricos al año. También compran buen número de máquinas Chile, Uruguay, Méjico y Colombia, y se expiden en cantidades apreciables a Australia, India Inglesa, Indias holandesas, China, África del Sur y las colonias Inglesas del África occidental. Entre los estados europeos dominan Italia con 20.725 quintales métricos y Bélgica con 12 720. Otros territorios importantes, para la exportación de máquinas de coser alemanas, son la Gran Bretaña, Francia, Checoslovaquia, Holanda, Sudeslavia, Dinamarca, España, Portugal, Rumania, etcétera.

No han perjudicado las manifestaciones de la crisis universal esa exportación, antes bien sigue en aumento. Ello se debe a la elevación del nivel de la existencia y a la mejor comprensión de las necesidades reales de la población, que se ven satisfechas en un importante aspecto con las máquinas de coser. Así continúa buye la técnica a servir a la Humanidad, haciendo la vida más agradable y fácil.

DOCTOR HELL

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Meyer, 3 Teléfono 177

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5

CACERES

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

De Hacienda

Depósitos puestos al pago:

Eulalio Martín, 100 pesetas; José Abad, 100; Ildefonso Ollero, 100; Paulino de Sande, 100; Ilustrísimo señor presidente de la Junta administrativa de esta provincia, 14.054 95.

RUMORES DESMENTIDOS

El ex kaiser no ha entrado en Alemania

Comunican de Bucarest, que en aquella capital había circulado insistentemente el rumor de que el ex kaiser había penetrado en Alemania.

La Agencia telegráfica Neerlandesa declara que esos rumores son por completo infundados, pues el ex kaiser continúa en Doorn.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Gregorio Máximo Felipe, que ejecutó los siguientes hechos:

En la madrugada del día 3 de Febrero de 1931, el procesado, arriba consignado; y Urbano Moreno Cuesta, cuestionaron por cual de los dos tocaba mejor la guitarra, llegando a darse unas bofetadas, siendo separados por sus vecinos Alonso Rodríguez García y Vicente Martín Vaquero, pero sin poder evitar que el procesado cogiera una piedra y se la tirara al Urbano, causándole lesiones en la cabeza de las que curó a los setenta y cinco días, durante los que precisó asistencia facultativa, quedándole una pequeña deformidad.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de lesiones, definido y penado en el artículo 431, párrafo cuarto del Código

penal, procediendo se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias y costas e indemnización al perjudicado en cantidad de 400 pesetas.

El letrado, señor Carrera, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están propuestos para la celebración del juicio cinco testigos.

Secretaría del señor Repto.

Justicia municipal

La Sala de Gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada, acordó expedir el título de fiscal municipal suplente de Plasencia a favor de don Felipe González Herrero.

Se halla vacante el cargo de fiscal municipal suplente de Badajoz.

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Auxiliares

Ordenes.—Se nombra a don José Mayoral Herrero, auxiliar temporal de la Escuela de Odontología general y Terapéutica aplicadas, con la gratificación anual de 3 000 pesetas, de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Gastos de Educación y Cultura de las Escuelas Normales

Se dispone que para atender a las necesidades más urgentes de los servicios de Cultura y Educación de las Escuelas Normales del Magisterio Primario, se les asigne con el crédito de 25.000 pesetas y en concepto de subvención la cantidad de 1 000 pesetas a cada una de las siguientes escuelas: Alava, Castellón, La Coruña, Guipúzcoa, Lugo, Melilla, Palencia, Santander, Segovia, Vizcaya, Albacete, Alicante, Avila, Burgos, Cádiz, Córdoba, Cuenca, Granada, Huelva, Huesca, Logroño, Málaga, Murcia, Navarra y Sevilla, debiendo solicitar los respectivos directores que expidan los correspondientes libramientos a nombre del habilitado que designen.

Para otras Normales

Igualmente se ha dispuesto que se libre, con cargo a la cantidad de 6.125 pesetas, que figura en presupuesto para aumento de material en las Escuelas Normales, la cantidad de 1.000 pesetas a cada uno de los centros siguientes: Barcelona León, Salamanca, Valencia, Valladolid y de 1.125 pesetas al de Oviedo.

Escuelas Normales

Plazas a concurso de traslado.—Se anuncia a concurso de traslado las plazas de profesoras de Labores, vacantes en las Normales de Granada, Jaén, Murcia y Las Palmas.

El plazo es el de quince días a contar desde el día 29 del pasado.

Pueden aspirar a dichas plazas, mediante el presente concurso, las profesoras numerarias de Escuelas Normales que desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas igual al de la vacante que solicitan y posean el título profesional o hayan hecho el depósito correspondiente a estos fines, requisitos indispensables que habrán de hacerse constar en la hoja de servicios de cada interesada.

El orden de preferencia para la resolución de este concurso, será el que determina el artículo 2 del decreto de 26 de Octubre pasado y demás disposiciones vigentes.

Nombramientos de profesoras.—En virtud de concurso, se nombra a doña María Asunción Navarro Garate, profesora numeraria de Historia Natural y Agricultura de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Vizcaya, y profesora de Pedagogía de la Escuela Normal de Segovia, a doña Regina Lega García; esta última por derecho de consorte.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigo, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

LA TRATA DE BLANCAS

Una aventura en Marsella

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Ho Tung, con sus ojos de almendra, de fijeza impasible, estaba sentado en un lustroso canapé de crin. Una mosca zumbaba alrededor del sucio cristal de la ventana, de aquella estancia del Hotel de Santa Ana, de Marsella. De la calle llegaban hasta nosotros las voces de los vendedores ambulantes que, un «argot» pintoresco, ofrecían sus mercancías.

—¿Se trata de una gran obra? —preguntó pausadamente el chino—¿Quizá un asesinato?

Moví la cabeza afirmativamente. Ho Tung necesitaba toda su astucia para burlar a André Zeltun, uno de los truhanes más redomados y listos que pululan por las tortuosas calles de Marsella, donde el vicio inconfesable se exhibe sin tapujos. Saqué una fotografía y se la dí. La examinó sin que por un sólo momento, se alterasen sus facciones.

—Clarice Merton desapareció de Londres hace cuatro días. He seguido su pista hasta París, y ésta me conduce a André. Probablemente ella se encuentra ya en alta mar, con ruta a Río Janeiro, o está en algún garito de pésima reputación.

Ho Tung afirmó:

—Es muy hermosa —dijo—. Y tengo una cuenta que ajustar con Wong. La última vez que nos encontramos estuve una semana en el Hospital.

El chino conocía todos los fumaderos de opio y garitos de la ciudad del Pecado y sus costumbres. Durante diez minutos estuvimos discutiendo el plan a desarrollar. Luego Ho Tung partió y yo me dediqué a convertirme en una pasable imitación de un «rata de los docks». El marchó en una dirección y yo en otra; mi primer punto de pesquisa fué un garito regido por un «chinck», Chang y su mujer Lucille. Allí acaso pudiera saber algo de André o de Wong, su lugarteniente. Pero Lucille me paró en seco.

—¿Qué quiere por aquí el gran detective? —me preguntó burlescamente—. Mi marido está fuera, dígame pronto qué desea y márchese.

Había tres o cuatro clientes, mal encarados, bebiendo alrededor de una mesa repugnante. Coloqué un montón de billetes del banco debajo de las narices de Lucille. Sus ojos miraron con ansiosa avaricia. Luego habló. —Habían ayudado ella,

o su Chang, a ocultar a la joven? Le dije que Ho Tung, a quien odiaba, no intervenía en el asunto y que si hallaba a Clarice Merton sana y salva, 2.000 francos pasarían a su bolsillo. Hizo un signo afirmativo y me empujó hacia la puerta. Las luces se habían ya encendido en las principales calles, fundiéndolas sombras en las que podía sorprender algún movimiento furtivo. Pensando que acaso me fuera posible sacar algo en limpio en el café de Sue, eché a andar hacia el Norte, y en cuanto lo hice, una sombra se destacó siguiéndome cautelosamente. Con la mano en la cula a de mí automática, me volví de cara al recién llegado. Era un chino, pobremente vestido.

—Venga deprisa —murmuró— me envía Ho Tung —¡10 Chang!

Ho Tung había nacido en el número 10 de Chang y esta era nuestra contraseña, de modo que seguí inmediatamente al chino. Después de un paseo, en el que hube de correr a veces a fin de seguir al chino, que se deslizaba velozmente por las tortuosas callejuelas, desembocamos en una parte desierta del muelle. Una voz nos llamó.

—¡Deprisa!

Era Shenton, mi agente de Marsella, y con él estaban Ho Tung y un mecánico francés que dirigía una poderosa canoa. Una vez que estuve a bordo, la canoa empezó a marchar rápidamente. Shenton tomó la palabra.

—Hemos averiguado el paradero de André Zeltun, hijo. Está en asqueroso barco costero, esperando un vapor español, para embarcar el viernes. Su chino siguió a Wong y le vió hablando con Wang, el dueño del garito.

Esto me hizo ver cla-

ro. Evidentemente Lucille había tomado mi dinero, sabiendo perfectamente que su hombre estaba interesado en el asunto, pero que difícilmente habría tenido tiempo de avisarle que buscábamos a la joven. Rápidamente decidimos el plan a realizar. Donde André estuviese, también estaría Clarice Merton. El mecánico sorteaba con precisión los obstáculos, formados por los buques, que como monstruos de la noche permanecían inmóviles sobre el agua. De pronto paró el motor y la marcha se hizo más lenta.

—¡Ese es el barco, m'sieur!

Un minuto después estábamos debajo de su bovedilla y Ho Tung agarrándose a una sogá, trepó como un gato. En la espera, nuestros corazones palpitaban fuertemente. Sólo pasaron ocho minutos, que a mí me parecieron horas. Regresó.

André está ahí —murmuró— y también los dos hombres, Wong y Chang. De la joven no he visto nada.

Llegaba nuestra hora. Subimos a bordo. Al parecer nadie vigilaba. La escalera de la escotilla estaba sumergida en la sombra más densa, pero Ho Tung nos condujo sin vacilar un instante. Abrió una puerta, apagó una luz y momentos después nos encontramos contrabando en uno de los fregados más estupendos que he visto en mi vida, André, fuerte y corpulento, saltó sobre mí. Por su parte Shenton y Ho Tung estaban muy ocupados. Más por suerte que por acierto, conseguí, con una llave de «jtu jitsu», retorcerle el brazo armado con un cuchillo, hasta que el dolor le hizo gruñir como un animal. Eramos seis hombres luchando por la vida. Mis rodillas rompieron las narices de Zeltun, poniéndole fuera de combate. Wong estaba en el suelo y sobre él, arrodillado, Ho

Tung, limpiando su cuchillo en la túnica del chino.

—¡Vamos! —murmuró—.

¡Al otro camarote!

Shenton empuñó mi pistola quedándose al cuidado de los rufianes, mientras Ho Tung y yo echábamos abajo la puerta del camarote. Allí estaba la joven, en un estado inconsciente, por la fuerte droga que la habían administrado y en ropas menores. Como no encontramos ningún vestido, la envolvimos en una manta y la bajamos a la canoa. Ho Tung desapareció un momento, pero pronto volvió a reunirse con nosotros.

Acaso Wong no despierte hasta que esté en el Infierno —dijo jocosamente—. ¡Pero para asegurarse, Ho Tung corta el cable!

Aparentemente cortó el cable que sujetaba al barco, con la esperanza de que el viento lo llevase mar adentro haciéndolo zozobrar. ¡Recordé lo que me dijo en el Hotel de su cuenta a liquidar con Wong! Mientras, Shenton marchaba a reservar unos billetes para el rápido de París, yo atendía a la joven. La duquesa del Hotel nos proporcionó ropa para vestirla. Un doctor la puso una inyección, que consiguió reanimarla un poco, aun cuando pronto volvió a la inconsciencia. Sin embargo, cuando marchábamos hacia el Norte, mejoró sensiblemente.

Nunca he pasado una noche más angustiosa que la de Marsella y hasta ahora nunca Clarice Merton ha sabido nada de la historia de su rescate. Algún tiempo después, Ho Tung me enseñó un trozo de periódico. Les:

«Un chino, llamado Wong, ha ingresado en el Hospital bárbaramente mutilado, por el procedimiento del corte de músculos. Lo más probable es que no pueda andar, ni hacer ningún movimiento en el resto de su vida».

«¡Cortar el cable!» ¡Sí, los chinos—y Ho Tung en particular—son malos enemigos!

CECIL BISHOP
(Detective de Scotland Yard)

Casa Castaño
Cerveza "El Agulla" en bot.
Todos los días Mariscos
MAÑANA PERCEBES
Moret, 7. — Teléfono, 137
CACERES

Desde Peraleda de San Román

Ciclo de conferencias

La duodécima conferencia del ciclo que viene realizándose en este pueblo, correspondió actuar al inteligente maestro de esta escuela, don Rafael Ortega Cansado, que daba por terminado el interesante ciclo que tan felices resultados ha dado en este pueblo, deseoso de conocer los adelantos más modernos.

Empezó el señor Ortega por agradecer la colaboración de todos los oradores, que han tomado parte desinteresadamente y por amor a la cultura, que tan necesario es difundir en los pueblos, asimismo agradeció al público la gran asiduidad y fervorosa atención que han prestado en el transcurso de todas las conferencias.

Con admirable elocuencia hizo un detallado resumen de todo cuanto habían desarrollado todos los oradores, aportando datos propios, corroborando con las teorías expuestas e intensificando en los puntos más interesantes, especialmente sobre educación, cuyo conocimiento consideró altamente interesante juntamente con la instrucción a la que debe ir unida, ya que separadas pueden cultivarse poco intensamente cualquiera de ellas.

Hizo un entusiasta llamamiento a los intelectuales de la localidad y a todos los que por su experiencia y sana moral puedan unir sus valiosas aportaciones para hacer de este un pueblo culto sano y trabajador.

A continuación y a petición del auditorio que llenaba el local, hizo uso de la palabra el acreditado industrial de la localidad, don Francisco Montero Brasero.

Haciendo alarde del sagaz ingenio y simpatía que le

caracteriza, distrajo unos minutos al público con sabios consejos, entre otros, invitando a los oyentes a que cada uno, con la medida de sus fuerzas, ayude a los demás que lo necesiten, especialmente unidos el capital y el trabajo, que juntos significan prosperidad y separados conducen a la ruina moral y material de todo.

Al final de sus respectivas locuciones, fueron largamente aplaudidos y muy felicitados por la concurrencia, entre las que se encontraban la señora del primero y las bellas hijas del señor Montero, señoritas Flora, Luisa y Felicitana, que fueron también muy felicitadas.

UN VECINO

Abril 1932.

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBAZAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista M. G. ANAYA
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9

CACERES

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

ACABAN de ponerse a la venta dos de los diez volúmenes de que se compondrán las obras completas de JUAN LUIS CORDERO, las cuales irán apareciendo en el curso del año actual:

«DEVOCIONARIO DE AMOR»

es un tomo de más de 300 páginas, con un prefacio íntimo, compuesto de pequeños poemas que arrancan de la iniciación lírica del autor y, siendo punto de partida de su actual modalidad literaria, reflejan algo de la vida de todos al reflejar las evoluciones sentimentales de un espíritu sincero y entusiasta.

«CLARA LUNA»

es una novela de 350 páginas, donde se inician las malandanzas de un español simbólico que se mueve en el marco rural de la vida extremaña, cuyo ambiente político-social y cuyas costumbres refleja; siendo este volumen el primero de una trilogía que partiendo del desastre culminará con las repercusiones que las dictaduras tuvieron en Extremadura en EL SECRETARIO RURAL y evidenciará en EL JABALI el panorama republicano extremoño con sus parlamentarios, sus ponchos, sus agujas, sus cernícalos y sus pecadores de río revuelto.

CINCO PESETAS EJEMPLAR

Quien desee adquirir estos libros puede dirigirse a don Luis Cordovés Rubio, Abril 5, Badajoz, o a don Benigno Bernard Pérez, en el Ayuntamiento de Barcarrota.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

ACLARANDO UN SUCESO

Una carta del diputado por la provincia, don Angel Segovia

El señor gobernador nos facilita copia de la siguiente carta, que por lo visto nos ha dirigido el diputado por esta provincia, don Angel Segovia, y que nos extraña no haber recibido:

Madrid, 28 de Marzo de 1932.

Sr. D. Narciso Maderal.
Cáceres.

Muy distinguido señor mío: A la vuelta de un viaje por las Hurdes, en que he invertido varios días, he leído el número del Nuevo Día, correspondiente al día 24 y el que se extrae el informe que sobre el desgraciado accidente que ocurrió en Aldeanueva de la Vera, ha dado la Guardia civil de Jarandilla. Sobre la forma en que se relatan los hechos, nada tengo que decir. Si en cambio, sobre la forma en que pretende justificarse la conducta del alcalde. A la probada hospitalidad de las columnas del Nuevo Día me acojo para hacer algunas aclaraciones sobre este último extremo.

Es explicable, que la Guardia civil, haciendo honor al calificativo de benemérita con que comunmente se la ha nombrado, pretenda hallar en el temperamento nervioso del alcalde y en la situación excitadísima del vecindario justificación para la actitud que tomó en aquellos momentos. Lo que no podrán hacer, es atestiguar como lo hago yo, de la forma desconsiderada y violenta con que se opuso a que se avisase al juez de Instrucción de Jarandilla y las vejaciones de que hizo objeto al juez municipal, arrojándose atribuciones de éste que en manera alguna pertenecen a la autoridad gubernativa. De esto, como le digo, soy testigo excepcional, porque fui yo quien le advertió de ello y de que su obligación en aquellos momentos debía limitarse a guardar el orden público, bien necesitado de todas las energías de que hizo gala para conducirme a la casa donde estuviéramos reclusos y vigilados por dos guardas del Municipio. Que hubo detención y que lo fué por orden suya, es innegable, y que nosotros, lejos de pretender marchar,

desde el primer momento tratamos de dominar la situación, serenando los ánimos y calmando a los más irritados; podrán confirmarlo cuantas mujeres acudieron al lugar del suceso y se vieron asistidas por mí en sus naturales arrebatos de dolor producidos a la vista del niño organizante.

Me interesa mucho hacer constar estos extremos y también hacer un comentario sobre el que «Entre bromas y veras» se hace en el mismo número del periódico. Se destaca allí como nota muy significativa, la de que los electores no conocían a sus diputados. Precisamente por esa circunstancia íbamos a Aldeanueva de la Vera. Y no tanto porque nos conocieran a nosotros como para conocerlos nosotros a ellos, para saber de su vida y de sus necesidades, para estar a su lado si quiera fuese unos momentos y saber los anhelos de uno de los pueblos de nuestra circunscripción. De esta circunscripción que cuenta con 226 Municipios y a cuyo cuidado nos venimos dedicando con toda nuestra buena voluntad y con el empeño de cumplir de una manera honrada y eficaz el mandato que se nos confirió. Todos los sábados y domingos, cuando no son más días, venimos recorriendo en distintas direcciones la provincia de Cáceres para ponerlos en contacto con los pueblos, no precisamente con los electores, porque no estamos realizando una política de partido, sino una política de intereses provinciales, como puede usted ver en el «Diario de Sesiones» y en la infinidad de testimonios de entidades y de gentes de toda clase de tendencias que pongo a su disposición para probarle que en nuestra labor no miramos tanto a los méritos para unas elecciones futuras, cuanto al compromiso que contraímos aceptando el resultado de las elecciones pasadas.

Muy agradecido de antemano por la acogida que dé a estas líneas, me complazco en ofrecerme muy atento y s. s. q. e. s. m.,

ANGEL SEGOVIA.

No necesitaremos hacer ni la más leve protesta de que la carta no ha llegado a nuestro poder, porque en nuestras columnas siempre tienen amparo cuantos con derecho o sin él las necesitan, y mucho más en un caso tan justificado como este expuesto además con la delicadeza y corrección con que lo hace el señor Segovia Burillo.

El comentario zumbón del «Oficio a la caja» respecto a que los electores no conocen a sus diputados, el señor Segovia nos hará el honor de reconocer que en el mismo no puede haber, por nuestra parte, el menor propósito de herir su susceptibilidad, pues de resultar al guien molesto de la sutileza, lo serían los que lo votaron y no él.

De todas maneras, no pasa de ser una chirimía propia de esa sección, que no siempre son ingeniosas y oportunas.

El señor Segovia cuenta con nuestra consideración, porque amigos de hacer justicia sin reparar en amistades ni filiaciones políticas, a él se la hacemos, reconociendo que es uno de los diputados que más se interesan por la provincia que representa.

VIAJE DEL PRESIDENTE La estancia del señor Alcalá Zamora en Palma de Mallorca

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6'45 t.)—Se reciben de Palma de Mallorca detalles de la estancia del presidente de la República, señor Alcalá Zamora, en aquella capital.

La función de gala que se celebró anoche en el Círculo Mallorquín terminó esta madrugada, resultando brillantísima. Concurrieron numerosas señoras y señoritas de la buena sociedad.

Esta mañana, a las ocho, embarcó el jefe del Estado en un submarino que a cuatro millas del puerto hizo pruebas de sumersión.

A las diez, el señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros y autoridades, salió en automóvil para visitar las cuevas de Artá y Drach.

LOS EXPEDIENTES DE QUINTAS

Una felicitación al Ayuntamiento de Navas del Madroño

La Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Reclutas número 49 de esta capital, ha dirigido un oficio al alcalde de Navas del Madroño, dándole traslado del acuerdo de dicha Junta, en sesión de ayer, en que después de haber examinado la documentación de quintas de aquel Ayuntamiento y encontrándola convenientemente requisada y formalizada, se le concedió, por unanimidad, un voto de gracias a mencionada Corporación y especialmente al secretario de la misma, don Urbano de la Calle Lázaro, por el celo y actividad mostrados.

Nos complacemos en hacer pública esta felicitación oficial, que hacemos nuestra para el Ayuntamiento de Navas del Madroño y para el secretario que se ha hecho digno de tan especial y laudatoria mención.

DE TRABAJO Y PREVISION Terminación del Congreso de Escuelas Sociales

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6 25 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión, señor Largo Caballero, ha recibido a una Comisión de remolacheros de Aragón que se quejaron de que los fabricantes de azúcar se niegan a hacer contratos de compra de remolacha.

También ha visitado al ministro una Delegación del Congreso de Escuelas Sociales, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas.—Mencheta.

De Bilbao

POR TELEFONO

Pidiendo la libertad de los comunistas

Madrid, 2 (6 35 t.)—Dicen de Bilbao, que la fuerza pública ha disuelto esta mañana, pacíficamente, una manifestación de mujeres que se dirigía al Gobierno civil para pedir la libertad de los presos comunistas que practican la huelga del hambre.

Huelga solucionada
En la factoría Wilcox han entrado al trabajo todos los obreros, dándose por terminado el conflicto que tenían pendiente.—Mencheta.

Información de Barcelona

Reapertura de Centros sindicalistas en Manresa y Sabadell

Actuaciones de varios juzgados

MADRID 2 (6 40 t.)

Informan de Barcelona, que el gobernador civil ha autorizado la reapertura de varios centros sindicalistas en Manresa y Sabadell.

El juez que instruye sumario por el asesinato del director de aquella Sucursal del Banco de Bilbao, ha tomado hoy declaración al subdirector y a varios empleados y ordenanzas, que dieron antecedentes de la vida de la víctima y del agresor. Este sigue incomunicado, fundándose la incomunicación en el calificativo «ha de darse de hecho de asesinato u homicidio».

En el Juzgado del distrito de la Lonja se ha dado por concluso el sumario por el atentado contra el ingeniero director de la Fundación Gi-

(POR TELEFONO)

rona, que ya se encuentra curado de las heridas que recibió en el mismo.

Resulta procesado José Sánchez Hernández.

El juez que instruye sumario por el crimen de Badalona, ha hecho indagaciones cerca de una mujer llamada Mercedes Sedalá madre de la amante de Balsano, la cual ha sido procesada y encarcelada sin fianza.

Esta mujer, al enterarse de la detención de su hija y de Balsano, en Madrid, no se afectó lo más mínimo. Ha declarado que su hija estuvo viviendo con un extranjero, del que se separó por los malos tratos que la daba y que la noche del crimen estuvo cenando en la casa donde ocurrió el hecho.

VIAJE MINISTERIAL Hoy marcha a Almería don Fernando de los Ríos

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6'30 t.)—Esta noche sale con dirección a Almería el ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, con el fin de tomar parte mañana en un acto propaganda política.—Mencheta.

EN CASTELLON Los gitanos promueven una batalla campal

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 35 t.)—Comunican de Castellón que en los extramuros de la ciudad promovieron ayer tarde una fenomenal reyerta dos bandos de gitanos, degenerando en batalla campal.

Se cruzaron más de 25 disparos, a consecuencia de los cuales resultaron dos muertos y varios heridos.

La Guardia civil ha practicado numerosas detenciones.—Mencheta.

DIRECCION DE SEGURIDAD Continúa incomunicado el autor del crimen de Badalona

POR TELEFONO

Madrid 2 (6 15 t.)—En los calabozos de la Dirección General de Seguridad continúa incomunicado el autor del crimen de Badalona y su amante, los cuales se muestran muy abatidos.

La Policía ha recorrido varias casas de préstamos, logrando recuperar algunos objetos pignorados por Balsano, de escaso valor.—M.

ROBO EN UN AYUNTAMIENTO

Los ladrones se llevan una pequeña cantidad de dinero

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6 45 t.)—Comunican de El Ferrol que varios desconocidos han asaltado el Ayuntamiento de Fené, robando una pequeña cantidad de dinero.—Mencheta.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA